
問題１８

次の方程式を解け、ただし (0 5 θ < 2π)とする。

(1) sin(θ +
π
6

) =
1
2

(2) cos(2θ +
π
3

) 5 1
2

【解説】
sin(θ +

π
6

)では、考えにくいので X = θ +
π
6
とおいて解いていきます。(2)も同様

に X = 2θ +
π
3
と置き換えます。

文字の置き換えは便利ですが、文字を置き換えた時は範囲に注意するということを
忘れないようにしてください。

【解答】
(1) X = θ +

π
6
とする。

0 5 θ < 2π

π
6
5 θ +

π
6
< 2π +

π
6

π
6
5 X < 13

6
π J Xの値の範囲が求まった

sinX =
1
2

( π
6
5 θ < 13

6
π)
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グラフより

X =
π
6
, 5

6
π J X = θ +

π
6
より

θ +
π
6

=
π
6
, 5

6
π

∴ θ = 0, 2
3
π

1



(2) cos (2θ +
π
3

) 5 1
2

X = 2θ +
π
6
とする。

0 5 θ < 2π

0 5 2θ < 4π

π
3
5 2θ +

π
3
< 4π +

π
3

π
3
5 X < 13

3
π J Xの値の範囲が求まった
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5 2θ +

π
3
5 5

3
π, 7

3
π 5 2θ +

π
3
5 11

3
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0 5 2θ 5 4
3
π, 2π 5 2θ 5 10

3
π

0 5 θ 5 2
3
π, π 5 θ 5 5

3
π
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